



文明郑州

之移风易俗

巾帼宣讲进社区 倡导婚事新办简办

本报讯(记者 谢鹏飞 通讯员 张君君)“高额彩礼给家庭带来沉重负担,这个活动让我们明白婚姻幸福靠感情而非物质,太有意义了……”李女士感慨道。为抵制陈规陋习,倡树文明新风,推动社区风气向上向善,近日,上街区矿山街道妇联联合工人村社区开展了“抵制高额彩礼 推进移风易俗”巾帼大宣讲活动。宣讲员用通俗的语言呼吁青年人在选择伴侣时应把人品、感情作为重中

之重,倡导居民婚事新办简办,抵制陈规陋习,杜绝低俗婚闹等不文明行为,共同营造风清气正的社会风气。随后,辖区居民纷纷在移风易俗倡议书上签名,承诺践行简约适度的婚嫁新风。

此外,矿山街道妇联还依托居民微信群持续推送移风易俗宣传信息,并组织志愿者、网格员深入社区、商户进行宣传,让居民充分了解并积极参与到移风易俗活动中。

厨余果蔬垃圾变废为宝 试验田里种出有机蔬菜



二七区生活垃圾分拣中心农业试验田

本报讯(记者 朱翔宇 通讯员 刘武军 文/图)将厨余垃圾转化为有机肥料,回归土壤,这样就能形成滋养大地生态的良性循环……近日,二七区城市管理局下属生活垃圾分拣中心一项“变废为肥”的绿色循环农业试验田项目取得可喜进展。

这里的试验田到底是如何“变废为肥”的呢?据了解,垃圾分类作为当下环保工作的重点,受到相关部门及众多市民的广泛关注。试验田就是该中心探索出的更高效、更完整的绿色循环机制创新型项目。该中心从源头分类到资源化利用,推动高效循环利用体系的建立,成功实现了将厨余垃圾转化为有机肥料,回归土壤,滋养大地,形成生态的良性循环。

二七区生活垃圾分拣中心相关工作人员告诉记者,他们利用制沼和堆肥等工艺,将厨余垃圾和果蔬垃圾转化为绿色有机肥料,

再把肥料送进试验田,用来滋养试验田内种植的有机蔬菜,为蔬菜生长提供天然养料。

试验田不使用化学肥料、农药等化学合成剂,且采用物理和生物方法来控制虫害和病害,从而改善土壤,种植出健康绿色的有机蔬菜,真正做到减少化学肥料等对土壤和水体的污染,维护了生态平衡和环境绿色程度。这种“垃圾变肥料、肥料育良田”的良性循环模式,在一定程度上既减少了垃圾处理的压力和碳排放的数量,还极大地提升了土壤的肥力和结构,从而降低对环境的污染。

相关工作人员表示,下一步,该中心将继续秉持绿色发展理念和科技创新视角,加强试验田的建设与管理,真正做到绿色革命和现代化的深度融合,不断探索生活垃圾资源化利用的新途径和新方法,努力构建一个更加绿色、低碳、循环的生态环境。

中医传统疗法体验

郑州市新城路社区卫生服务中心



惠济区新城路社区卫生服务中心开展义诊

本报讯(记者 王军方 张国庆 通讯员 郑琳琳 文/图)10月11日,惠济区中医药文化宣传教育基地授牌仪式暨重阳节中医送健康活动举行,惠济区卫健委为惠济区人民医院、河南省风湿病医院、新城路社区卫生服务中心、河南神农中医药研究院4家医疗机构授牌。

活动现场,多家医疗机构利用中医医术为居民义诊,针灸、把脉问诊、拔罐、耳穴压豆、中医按摩、膏药等传统中医方式吸引了很多居民参与,居民们

还争相品尝中药茶饮。

中医药文化宣传教育基地的成立,是惠济区中医药事业发展的重要里程碑,惠济区将通过这个平台,让更多人了解中医、信任中医、受益于中医。这些基地将依托惠济区中医药文化宣传教育基地,普及中医药知识,举办中医养生讲座、义诊活动和中医药文化体验活动,并为居民提供优质的中医健康服务。

据了解,2023年以来,惠济区卫健委中医管理科开展惠济区基层中医适宜技术培训工作5次,

培训人员达200余人;加强中医药专业重点岗位人员培训,组织中医师参加郑州市中医人才进阶培养、全科医师转岗培训等工作,大幅度提升了基层中医药服务能力。

未来,惠济区将以中医药文化宣传教育基地为依托,积极宣传、展示惠济中医药文化特色,开展中医药文化宣传教育活动,拓展中医药文化宣传渠道,加强中医药文化科普人才培养,进一步提升居民对中医药文化的认知和认同。

拓展中医药文化宣传渠道 惠济区授牌4个宣教基地

从十几份材料几趟跑,到一套材料半小时拿证 中牟开办运输企业“一件事” 首件办结

本报讯(记者 张朝晖 通讯员 张增艳 郭梦玉 徐少杰)“开办运输企业‘一件事’真是太便捷、太高效了!”在中牟县政务服务中心交通运输窗口领取道路货物运输经营许可证和货运道路运输证的胡先生感叹道,“以前办理该业务前前后后需提交十几份材料,来回跑几趟,如今,提交一套材料,半小时就能拿到两个证。”

近日,河南省氢动力科技服务有限公司的胡先生前往中牟县政务服务中心办理道路货物运输行政许可业务,窗口工作人员辅导胡先生通过“一件事”统一受理平台,按照办事指南提交申请材料,后台工作人员通过河南省综合交通运输管理服务平台审批、出证,

仅用30分钟就为胡先生办理了道路货物运输经营许可证和货运道路运输证,这也是中牟县“高效办成一件事”开办运输企业“一件事”首件办件。

据了解,开办运输企业“一件事”是将企业营业执照信息核验、道路货物运输经营许可证、普通货物营运车辆道路运输证配发3个事项合并为“一件事”,实行“一次告知、一表申请、一套材料、一窗(端)受理、一网办理、限时办结”。申请人可通过河南政务服务网或到中牟县政务服务中心进行线上或者线下申请。

今年以来,为最大限度便利物流运输企业,中牟县行政审批和政务信息管理局联合县交通运输局探索“三优”服务模式,将领取道路货物运输

经营许可证和普通货物营运车辆道路运输证两项业务进行整合,并一次办结。一是优渠道。设立“开办运输企业‘一件事’”综合窗口,将多个“单事项”整合为“一件事”,实行一次申报、一次办结。二是优服务。组织开展“我陪群众走流程”活动,工作人员全程陪同申请人准备材料、填写表格、递交申请。三是优流程。依托政务服务一体化平台,在线核验营业执照、身份证等数据,避免申请人到多个窗口提交材料。

改革后,中牟县通过系统联动、数据共享,申请材料由18份缩减至6份,精简66.7%;审批时限由11个工作日压缩至3个工作日,压缩63.6%;办理环节由8个缩减至4个,压缩50%。